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Hivatalos jelentések.
Hz olaszok minbegyte támabnak. — Tegnap is visszavertük
őket. — H keleti harctéren csak kisebb harcok voltak__ fi
nyugati fronton a németek minőén tárnabást visszavertek.

H buvárhajóharc.
A tengeralattjárók teljes kihasz

nálásával és ezzel egyidejűleg Anglia, 
Franciaország és Olaszország, vala
mint Egyiptom és a Szuezi csatorna 
blokádjával a háborúnak újabb és 
talán legvégső szakaszához érkez
tünk el.

Bőségesen kifejtették a központi 
hatalmak kormányai azokat az oko
kat, amelyek a kimélet nélkül való 
tengeralattjáró harcra kényszeritettek 
bennünket. A cél a háború megrö
vidítése. Ennek eszközei a tenger
alattjárók azzal, hogy az említett 
három ellenséges államot a lehetőség 
szerint elvágják attól, hogy kívülről 
segítőeszközökhöz : élelemhez, nyers
anyaghoz és munícióhoz jussanak. 
Anglia, Franciaország és Olaszország 
tehát, elzárva az őket körülvevő, 
tengeren működő tengeralattjárók 
által, ezentúl kizárólag saját terme
lésére és gyártására lesz utalva. Ez
zel voltaképpen ugyanaz a helyzet 
áll elő az említett ellenséges államok
ban, ami már igen hosszú idő óta i 
fennállott a központi hatalmaknál, 
akik e rettenetes háboruviaelósben 
teljesen és kizárólag önmagukra vol
tak utalva.

Ha a központi hatalmak ebben ; 
az önmagukra való utaltságban vív
ták ki legnagyobb győzelmeiket, érték 
el az eddigi óriási eredményeket, úgy 
ez a körülmény eléggé igazolja azt 
a jogos feltevést, hogy ezentui még 
Inkább helyt fognak á lln i; hogy 
ezentui még kevósbbó fogják az ön
magukra utaltság hiányát érezni. j 
Ellenben minden reményünk meg ; 
van arra, hogy az ellenséges államok í 
—  elvágva a külső segitőforrások 
állandó táplálásától -— rövid időn 
bőiül teljességgel képtelenek lesznek 
a háborút folytatni s reménytelen 
helyzetükben kérlelhetetlenül rákóny- 
szerittetnek a békére, amelyet oly 
botor önteltséggel taszítottak vissza. 
Főképpen Anglia az az ország, amely 
külső segitőforrások és elsősorban 
kívülről érkező élelmiszerek nélkül a 
szó szoros értelmében annak a ki
éhezésnek van kitéve, amely kióhez- 
tetést ő szánta a központi hatalmak 
népeinek.

Az ELLENZÉK telefonszáma 9,

A különböző harctereken a tegnapi na- j 
pon sem történtek jelentősebb események.
A legélénkebb volt az olasz front, ahol a 
hivatalos jelentés szerint: A tiroli keleti arc
vonal több szakaszán lefolyt ütközetek ránk 
nézve kedvező eredménnyel végződtek. Egy 
ellenséges osztagot, amely a Márk-patak tor- j 
kolatánál levő állásaink ellen előrenyomult, ! 
elűztük. Az olaszoknak két éjszakai támadása 
costabellai állásaink ellen, csapataink szívós 
ellenállásán, meghiúsult. Az ellenségnek egy 
támadási kísérlete a Monte Craf ellen már 
zárótüzünkben összeomlott. Az ott véghez
vitt robbantás, amely állásaink ellen irányult, 
csak az olasz állásokat rongálta meg. A Ke
leti tenger és a Fekete tenger között a hideg

Bernből jelentik: Egy Romániából 
Bernbe érkezett román beszéli, hogy Romá
niában, melynek nyomora leirhaiatlan, sóvá
rogva csengenek a békéért. Szerinte az első 
pillanattól fogva gyűlölettel gondolt a román 
nép a háborúra, ő  jól ismeri a rangvesz
tésre és ötévi kényszermunkára Ítélt Socescu 
tábornokot, aki nem tehet arról, hogy a iel-

enyhültével egyes szakaszokon^ tüzelés meg
élénkült. A gyalogsági tevékenység még cse
kély volt.

A Vardar és a Doiran-tó közt és a 
Struma hajlásban őrseink visszaverték az an
gol századok előretöréseit.

A francia fronton a Lesarge mentén az 
Ancreíól és a Sommetól két oldalt a Cham- 
pagneban és a Maas keleti partján tegnap 
élénk volt a tüzérségi tevékenység. A fel
derítő osztagoknak is több összeütközése 
volt az árkot tartó csapatokkal. Este a fran
ciák megtámadták Verdun északkeleti arc
vonalán a Combres-erdő mellett levő uj ál
lásainkat. Tüzelésünkkel visszavertük őket.

jesen fegyelmezetlen és rosszul is képzett 
román katonákkal nem birt csodákat mű
velni. De ismerték németbarát érzelmeit és 
bűnhődnie kellett. Romániában különben 
nem találkozik két ember, akinek ne volna 
az első szava az, hogy bár az Isten hozná 
meg már a békét, akármibe kerül is.

merénylet Wilson ellen.
Hágából jelentik : Hobokenben egy bombamerényletet fedeztek fel. Egy  

Nork nevű férfiút tartóztattak le, akinek birtokában nagyobbszámu bombát 
találtak. Hír szerint bevallotta, hogy Washingtonba készült Wilson felrob
bantása céljából. Az United Press szerint úgy mondják, hogy Newyorkban 
barakkok ellen is bombatámadást Intézett.

Görögország ellen.
Bernből jelentik: Görögország szenvedéseit egyes francia körök úgy látszik még nem 

tartják elég nagynak. így a Journal des Debats mai vezércikkében még szigorúbb intéz
kedéseket követel Görögország, különösen pedig Konstanlin király ellen. A Journal athéni 
tudósítója rámutat arra, hogy a blokád még mindig nem elég hatásos. Görögországnak 
meg kell éreznie az entente erejének egész súlyát. A pillanatnyi állapotot az eíviselhetet- 
lenségig fokozni kell.

Beszüntetik Szaíoníkíbe a tengeren való szállítást.
Az antant kormányai tengeralattjáróink fokozott működésének hatása alatt beszün

tetik a Földközi-tengeren a Szaioniki és Olaszország felé irányuló csapatszállitásokat és 
ezentui csak vasutakat fognak használni, ilyen módon Angliának és Franciaországnak 
mindjobban meglazul a Kelettel való összeköttetésük.

Románia nyomora leírhatatlan.

E g y es s z á m  á r a  I© füléi*-
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Affaire Lukacs Lászli miatt.
Mint Budapestről jelentik, a képviselő

ház legutóbbi ülésén Hammersberg László 
függetlenségi párti képviselő éles beszédben 
foglalkozott a kormány jelentésével. Beszéde 
kapcsán Lukács László bukására célozva, 
kérdést intézett a honvédelmi miniszterhez, 
hogy érdemesnek találna-e a tiszti kard
bojtra olyan férfiút, akit bírói Ítélet bélyeg
zett meg. A beszéd e részéért Lukács Lás - 
lónak a harctérről most hazaérkezett fia, 
Lukáas György elégtételt kért Almássy 
László és Szász Pál képviselők utján. Ham. 
mersberg segédeiül Hódy Gyulát és Csiz
madia Endrét nevezte meg. Hammersberg 
megbízottai Lukács György segédeinek kije
lentették, hogy megbízójuknak sürgősen el 
kellett utaznia, de visszatérése után rendel
kezésükre áll.

Hammersberg László különben beszé
dében a többek közt a következőket mon
dotta :

„Még egy dologgal akarok azonban 
leszámolni, amely talán nem fog mindenki
nek tetszeni, épp ezért kérek előre engedélyt. 
Ez a dolog valahányszor itt emlittetett, ez
előtt rögtön meg volt az elnöki figyelmez
tetés, a szómegvonással való fenyegetés. 
Ugylátszik, a mélyen tisztelt elnök urak a 
háborús treuga dei fölcsillámlása következ
tében kissé engedékenyebbek és sok oly 
dolgot engednek érinteni, amit ezelőtt nem 
engedtek". A miniszterelnök ur túltette magát 
még valamin : azon, amire a latin kifejezés 
gyöngédebb és talán parlamentárisibb, mint 
a magyar : túltette magát bizonyos vonat
kozásban a publica honestas-on. Nagyon 
sajnálom, hogy az uj honvédelmi miniszter 
ur nincs itt. Hozzá, a babérövezett hadvezér
hez, s vitéz katonához, a szeplőtlen kard
bojt viselőjéhez szerettem volna egy kérdést 
intézni.

Ha a hadseregnek, avagy a honvéd
ségnek a legfiatalabb, tehát a legtapaszta
latlanabb és éppen ezért esetleg elnézésre 
is számot tartó tisztje egy diszkvalifikáló, 
egy diflamáns biró itétettel megbélyegzett 
egyénnel szolidaritást vállal és tisztelt barát- j 
jának nevezi, vájjon nem fog-e intézkedni, 
hogy a legelső becsületügyi választmány j 
tárgyalja ezt az ügyet és kétkedik-e egy pil
lanatig is azon, hogy az a becsületügyi 
választmány az arany kardbojt viselésére 
méltatlannak fogja Ítélni ? Erről most nem 
akarok tovább beszélni.“

Le kell szállítani a munkabéreket.
— Lewél. —

Mezőség, márc. 5.
Általános a panasz és jaj a nagy drá

gaság miatt és dacára ennek, az óriási baj 
gyökeres orvoslásával seholsem foglalkoznak 
tüzetesen. Különösen nem ott, ahol elsősor
ban kéne, a minisztériumokban,. az ország
házában, a törvényhatóságokban. Pedig csak 
«zek a tényezők tudnának segiteni a tűrhe
tetlen drágaságon, amely a háború kitörése 
óta folyton emelkedik és még emelkedni fog.

Jól tette az „Ellenzék“, hogy bátor 
kézzel nyúlt az égető kérdés hunyalja alá 
és megmutatta az utat, hogy miként lehetne 
ezen radikálisan segiteni. Igaz, hogy a mai 
szociális jelszavakkal telitelt korban merész
ség kellett hozzá, dehát egy öntudatos, ko
moly, eszmékért, a közérdekért harcotó lap
nak sok gáncsot, ellenvetést el kell tűrnie. 
Az „Ellenzék“ bizonyára ezt is kibírja és 
tovább fog küzdeni a közért, a nemzet bol
dogulásáért.

E reményben legyen szabad nekem is 
egy pár észrevételt ide igtatni a munka
bérekre vonatkozólag, amelyek annyira meg
drágítottak mindent.

Jól tudjuk, hogy az életfenntartáshoz 
első szükséglet a kenyér. Itt keli tehát kez
deni a dolgot. Ennek jutányosabb előállítá
sát kell biztosítani minden eszközzel. Első

ilyen eszköz lenne a napszámbérek leszálli- | 
tása. 5—8 koronás napszámbérekkel ezt 
elérni nem lehet. Már pedig ma ennyit kell 
fizetni. Okvetlen mérsékelni kéne az igavonó j 
állatok által teljesitett munkák dijait is. — 
Hiszen ma, akinek nincs igavonó állatja, 
akkora árakat kell fizessen szántásért, boro- ! 
nálácért stb., hogy kenyere tízszer annyiba 
kerül, mint a háború előtt. Hacsak e két 
tételt könnyebbé, mérsékeltebbé tesszük, 
kedvező ciőjárás mellett az uj gabona sok
kal olcsóbb lesz és igy a kenyér is. A ke
nyérrel együtt aztán minden, ami életfenn
tartásunkhoz szükséges. Alispán uram, Dózsa 
Endre uram, legyen Kotozsvármegye ebben 
az égető kérdésben is Erdély vezérmegyéje, 
írjon fel az országgyűléshez és keresse meg 
az összes törvényhatóságokat, hogy hason- 
lólag ők is kérjék fel a törvényhozást, hogy 
a munkabéreket országszerte mindenütt szál
lítsák le. (I. t)

Óriási csalás papirtalpu cipőkkel,
Eddig 40,000 papirtalpu cipőhét foglaltak le.

A budapesti főkapitányságon már két 
hét óta eljárás folyik több budapesti cipő
kereskedő ellen azon a címen, hogy ezek a 
kereskedők olyan anyagból készült cipőt 
hoztak forgalomba, amely anyag pár napi 
viselés után teljesen tönkrement s a cipő 
használhatatlanná vált annyira, hogy még 
meg sem lehetett csináltatni.

A rendőrséghez jutott panaszok nagy
részét kisexistericiáju emberek tették, akik 
elmondották, hogy 35—60 koronás árakon 
vásárolt cipőjük pár napi használat után 
teljesen tönkre ment, levállt róla a talp. Az 
első panaszok a Dobler bazárba vezettek a 
Király-utcába, ahol egy Márinarosszigetről 
Budap síre telepedett kereskedő raktárában 
négyezer pár olyan cipőt találtak, amelynek 
nagy részéről a szakértők megállapították, 
hogy ezek a cipők szándékos rosszhiszemű
séggel készültek s használhatatlanok. A rend- i 
őrség a négyezer pár cipőt lefoglalta.

A további nyomozás során még to
vábbi tizenöt cipőkereskedő raktárában ta- ! 
láttak olyan cipőket, amilyeneket nem volna i 
szabad forgalomba bocsájtarii. Ezeknek a 
kereskedőknek a raktára az Erzsébet-köruton 
és a Rákóczi-uton van. E kereskedőknél ta
lált gyanús árut mintegy negyvenezer párra 
becsülik, amelyeknek a forgalombahozatalát 
is megtiltotta a rendőrség. A különböző 
raktárakból elhozott cipőminta mintegy két 
szekérre való. Annyit máris megállapítottak, j 
hogy a minták hetven százaléka teljesen . 
használhatatlan.

A lefoglalt áru nagyrésze papirostalpu, 
másik része, habár nem is papirostalppal 
készült, a tisztességes kereskedelem szem- j 
pontjából mégis súlyos kiíogás alá esik. An- ; 
nak a cipőnek a talpa ugyanis, amely nem 
papirosból készült, úgynevezett ragasztott 
talp, amely két rétegből, két hártyavékony 
hasitott bőrből áll. Az ilyen talpú cipő tér- 
mészetésen hat-nyolc napi használat után 
teljesen szétmállik és még megtalpaltatni j 
sem lehet, mert az anyag olyan silány, hogy 
ahhoz az uj talpat hozzászegezni lehetetlen.
A rossz anyagból készült cipőknek van még 
egy harmadik fajtája is, mégpedig az, amely
ben a talp és a talpbélés közti részt teljesen 
silány hulladékkal töltik ki.
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— Mindenki vegye meg a Nemzet Háza 
időreform emléklapját.

Hány magyar szent van?
(Nyílt kérdés dr. Hirsckler József pápai pre

lates kolozsvári plébános úrhoz)
Kolozsvár, márc. 6.

Kapisztrán János hamvainak felkutatása 
alkalmából időszerű lenne Szent Niván, 
Szent László, magyarországi Szent Erzsébet, 
Szent Kapisztrán János és mindazoknak az 
egyházi szenteknek neveit s működését rö
viden, népszerűén irt füzetbe foglalni és ma
gyar és német nyelveu kinyomatni, akik az 
ezer éves Magyarország Európa kultúrájáért 
a sötét századokban a csata'éren s a társa
dalomban küzdöttek s önfeláldozó működésü
ket szentté avatással még a pápa is örök 
időkre kittintette.

Szükséges ez azért, hadd lássák a ve
lünk szövetséges és ellenséges államok ka
tonái s foglyai, lássák meg annak idején a 
békekötés férfiai, hogy Magyarország Szent 
Istvántól a mohácsi vészig a kereszténység
nek, a kuliurának, az emberi jogoknak min
den században vezető harcosa volt. Ez bizo
nyítja, hogy Magyarországnak van fényes 
múltja, melyre támaszkodhat, fiainak hősies
sége, nemzetünk összetartása s szövetsége
seinkkel Európa előtt megnyilatkozása viszont 
azt bizonyítja, hogy e nemzetnek, ha tért 
nyitnak jeles talentumai kifejtésére Európa 
békéje, kultúrája, közszabadsága kifejiheté- 
sére van jövője s nagyon szép missziója.

—o — n.

— Vallásos délutánok- Az unitárius kol
légium dísztermében március 11-én, 18 án,
25-én és április 1-én mindig délután pon
tosan 5 órakor kezdődőleg vallásos délutánok 
tartatnak az alábbi sorrend szerint: Március
11-én. Ima: Dr. Boros György. „A nő és a 
kereszténység* Vári Albert előadása. Szava
la t : Gálfalvi Margit k. a. — Március 18-án. 
Ima: Csifó Salamon, „Judás lelke“ Csíki Gá
bor előadása. Máthé Lajos teolog, hallgató 
szavalata. — Március 25-én. Ima: Ürmösi 
Károly. Énekszóid: Tarcsafalvi Zoltán teolog, 
hallgató. „Péter“ Csifó Salamon eiőadása. 
— Április 1-én. Ima: Csíki Gábor. Ének. 
szóló : ifj. Farkas Albertné Boros Irén úrnő. 
„Ecce homo* dr. Boros György előadása.

— A losonci manáatam. Hazai Samu báró 
volt honvédelmi miniszter tudvalévőén le
mondott losonci mandátumáról. A losonci 
munkapárt szendrői Török Béla dr. puszta- 
romhányi földbirtokosnak ajánlotta fel a man
dátumot, aki a jelöltséget el is fogadta. A 
képviselőválasztás március 17-én lesz.

— Ä nyári időszámítás. A belügymi- 
niizter értesítette a hatóságokat, hogy a nyári 
időszámítást ez évben is elrendelik. Az erre 
vonatkozó rendelet a legközelebbi napokban 
fog megjelenni. A belügyminiszter felhívta a 
hatóságokat, hogy az uj időszámítás beve
zetésére tegyenek meg minden előzetes intéz
kedést. A nyári időszámítás április 1-én lép 
életbe és egészen október 1-ig lesz érvény
ben. A változás nem fogja érinteni a vasúti 
menetrendet és a hivatalos órák beosztását.

~  Pölütaforradalom Oroszorizágban.
Krakoból jelentik: A „Nova Reforma“ azt 
irja, hogy közvetlen küszöbön áll a palota- 
forradalom kitörése. A cári család az anya- 
cárnéval az elén, nyílt ellentétbe helyezkedett 
a cárral. Pavlovics nagyherceget, aki résztvett 
Rasputin meggyilkoltatásában, száműzték.

— Egy szem burgonya — fiz fillér.
Angliában nemcsak Londonban, de a vidéken 
is, a Durgonyát darabonként egy pennyvel 
fizetik, ami körülbelül liz fillérnek felel meg. 
Pedig a szigorított buvárhajóhaicnak még 
csak egy hónapja mult el.
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— Mentők működése. A kolozsvári Mentő 
Egyesület február havi kimutatása szerint 
mfiködése a mentőknek a következő: Bal
eset (első segély) 100, betegszállítás 25, 
mozgóőrség 35, téves jelentés 6. összesen 166.

— Ki lesz a veszprémi püspök ? Szom
bathelyről jelentik : A vesprémi papság kö
rében az a hir van elterjedve, hogy a Király 
Mikes János gróf püspököt fogja veszprémi 
püspökké kinevezni, de kinevezését csak ké
sőbb fogják publikálni.

— Franciaországban nem közlekednek 
a gyorsvonatok. Berlinből íáviraiozzák: A 
francia vasutakon szénhiány miatt megszün
tették az összes gyorsvonatok közlekedését. 
Azonkívül a helyi vonatok közlekedését is 
betiltották.

— Élelmezőjegyek Angliában. Rotter
damból jelentik : A Nieuwe Rotterdamsche 
Courant szerint az alsóházban Bathurst kije
lentette, hogy Devonport lord által kiküldött 
bizottság befejezte az élelmezési jegyek kö
telező behozatalának megvizsgálását. A jegy
rendszer immár bevezethető, mihelyt szük
ségesnek látszik. A felsőházban fejtegették a 
mezőgazdasági munkások kérdését. Selborne 
lord kijelentette, hogy a mezőgazdákat a 
munkaerőkben való hiány kétségbeeséssel 
tölti el. Lord Derby közölte, hogy most 
gyakorlott mezőgazdák után kutat a had
seregben, hogy azután szabadságolja őket.

— Újabb rablógyilkossá» Varsóban. Var
sóban rövid időközben most már a második 
rablógyilkosság történi, melynek tettesét a 
legszorgosabb nyomozás dacára sem sike 
rtilt kézrekeriteni. Az újabb rablógyilkosság 
áldozata egy Piwonska Josefa nevű özvegy 
magánzónő, kit lakásán a konyhában ta
láltak. Kezeit kötelekkel megkötözték, száját 
betömték és fejét rongyokkal csavarlak kö
rül. Halálát fuladás okozta. Az asszonynak 
több ezer rubel vagyona volt, melyet otthon 
tartott és melynek nyoma veszett. Varsó 
egész rendőrségét mozgósitotiák, hogy a 
gyilkost kinyomozzák.

— A francia hirdetések. A Temps je
lenti, hogy március 10-től kezdve minden 
olyan újsághirdetést, amelyet nem állandó 
megbízók adnak fel és amelyek nem keres
kedelmi jellegűek, az illetékes rendőrbiztos
nak kell láttainozás végett bemutatni. Apró- 
hirdetéseket ezután csakis a feladó teljes 
nevével és lakáscímével szabad közölni.

— kz aj káféiermés. Douring ismert 
statisztikus az 1917—18. évi kávétermést 
rendkívül bőségesnek jelzi. A világtermés a 
statisztika szerint 22.38 millió zsákra becsül
hető, amely mennyiségben Santos 13. Rió 
3.50 millió zsákkal szerepel. Az uj termés 
ezek szerint 4.98 millió zsákkal lett jobb, 
mint volt az 1916—17-iki évben.

— Maximális árak Svájcban. A nem
zetközi áruforgalomban Svájc talán az egyet
len, amely a hadviselő és semleges orszá
gok mindenikével módot találhat az érint
kezésre. Az ott kialakult árak így többé- 
kevésbbé irányadók a világpiac mostani ár

képződésére nézve. A mi piacunkat közelről 
érdekli a cukor és a rizs ára, amelyet épp 
most újból szabályoztak. — Berlinből jelen
ük, hogy a rizs maximális árát a nagyke
reskedelemben 6.62 (detailban 8.80), a sü
vegcukorért egy frankban (1.13 frank), a

j kockacukorét 1.07 (1.22), a jávai cukorét 
0.85 (egy frank) frankban állapították meg 
kilogrammonként.

— Tavasa az Adrián. Fiúméból jelen
tik : Triesztben már szépen kitavaszodott az 
idő és a vidám napsugárban tarka kép' t 
mutat a város pezsgő élete. A vendéglők, 
borozók és kávéházak tömve ; a San Carlo 
mólón eleven korzózás folyik ; a hölgyek uj 
tavaszi ruhákban pompáznak. Ké! évi hábo
rúskodás után a város külsejében alig vál
tozott valami és aki idegen Triesztbe tévedne, 
ámulva látná, mennyire nem igaz az entente- 
lapoknak mindaz a sok hazugsága, amit a 
„kihalt“ Triesztről összehordottak.

— Áhoi a guifás fizetése nagyobb, 
mint a polgármesteré. A szabadkai gulyások 
a legeltetési díjnak nyolc koronáról tizen
hatra való felemelését kérték, de később 
engedtek négy koronát követelésükből, a bi
zottság ellenben csak tíz koronát hajlandó 
megadni. Biró Károly dr. polgármester ki
számította a gulyásoknak, hogy nekik hét 
hónapra nagyobb fizetésük van, mint neki 
egész esztendőre. Egy gulyás keze alatt kö
rülbelül ezerkéíszáz marha van, darabjárt ti
zenkét koronát számítva, évente egy gulyás

i 14.400 koronát kap és ebből az összegből 
hat pásztornak fejenként 800 koronát, vagyis 
összesen 4800 koronát fizet. Marad tehát a 
gulyásnek hét hónapra 9600 korona fizetése. 
Egy hónapra tehát jövedelme 1370 korona 
volna. E kérdésre vonatkozóan végleges 
megállapodás még nem történt.

Közgazdaság
103 000 korona a kisgazdáknak az ál

latokért Érdekes és hasznos bikavásárt ren
dezett a Mosonvármegyei Szarvasmarhate
nyésztő Egyesület Magyaróváron. Csak törzs
könyvezett s legalább 300 liter évi fejést ki
mutató anyától származó bikák kerülhettek 
árverésre. A rossz vasúti összeköttetés, hideg 
idő dacára messze vidékről jöttek az uradal
mak és gazdasági felügyelőségek a jó hír
névnek örvendő vásárra Árverésre került 23 
darab fiatal bika, levéli és mosonszolnoki 
kisgazdák áliatai. Az árverés eredménye ör
vendetesen meglepő ! Mig a mult évben a 
legmagasabb ár mindenkinek csodálkozására 
5600 korona ment, addig az idén felhajtot
ták a szebb állatok árát 6800—7000—7300 
koronára.

Ezek voltak a legdrágábbak, a legol
csóbb volt 3000 korona, úgy hogy az állag 
ár 4310 korona, ami bizony parasztikénál 
nagyon szép eredmény. A szabolcsmegyei 
gazdasági felügyelőség maga 10 darabot vett, 
négy megy Honhnegyébe ; a gazdák pedig 
megelégedetten mehettek haza, mert 100,000 
koronánál jóval többet kaptak gondosan és 
szeretettel nevelt állatjaikért.

LEGÚJABB
f a  jgElierozéfe“ ftáviirat« 
teiefoira- é s  
iu d é s ifá sa L

A defenzíva nem hozhat döntést.
Budapest, márc. 8.

Bernből jelentik : Hervé a Vie- 
toire-ben vezércikket ir, melyben az 
entente győzelmének egyetlen lehető
ségét ott látja, hogy legalább egy 
fronton áttöri az ellenséges hadállá
sokat. A defenzíva nem hozhat dön
tést és csak offonzivávai végezheti 
be a háborút. Az entente támadása 
csak úgy sikerülhet, ha meglepi az 
ellenséget, a tartalék egészen ki tudja 
használni az első sikert és ha az 
összes szövetségesek egyszerre támad
nak. Ha csak egy 20 — 25 kilométe
res fronton áttörik a nyugati fron
tot, meghajol az egész ellenséges 
hadvonai.

Milyen a hangulat Amerikában.
Budapest, márc. 8.

Frankfurtból jelentik : A most 
ideérkezett amerikai lapok, különösen 
a Newyork Tribune a legnagyobb 
nyomatékkai követelik a Németor
szág elleni hadüzenetet. A hangulat 
általánosságban véve pecifista.

Indiával megszűnt a közlekedés.
Budapest, márc. 8.

Hágából jelentik: A németal
földi gőzhajótársaság közli, hogy 
megszüntette a személyszállító hajók 
járását Indiába.

M ib e n  reménykedik B issoiati?
Budapest, márc. 8.

Géniből jelentik : BPsolati olasz 
miniszter visszaérkezett Rómába pá
risi és londoni útjáról. A »Petit 
Parisienu-ben tett kijelentései szerint 
azt a meggyőződést szerezte utazá
sában, hogy Németország megbünte
tése a legjobb utón van és hogy a 
négyes amant együttes győzelmének 
biztosítására és a szövetségnek a há
ború után való fentariá-ára a legha
tásosabb eszköz a négyes antant 
minisztereinek személyes érintkezése 
a szövetséges országok számos kö-

flz államtitkát az Ellopott aktától.
Genfbő! jelentik :
A „Temps“ közli azt a beszélge

tést, melyet a Transoceán-ügynökség kép
viselője folytatott Zimmermann német 
külügyi államtitkárral a mexikói ügyről. 
Zimmermann kijelentette, hogy Németország
nak minden védőintézkedést meg kellett 
tennie egy amerikai háború ■ Nem
érd, hogyan látnak az ő levelébe ~mnséges 
aktust, mert hiszen ez ;<z akta csakis a

háború esetére érvényes Az egész „össze
esküvés“ elesik, amint Amerika nem támad 
meg bennünket. Csakis az égés vií* >on 
megengedett eszközökhöz nyúld. •<. Pi.ce 
Bell amerikai publicista nyíltan megírta, 
hogy Amerika csak a legkedvezőbb pillana
tot várja, hogy az cmemehoz csatlakozhas
sák. Most csak ■' ‘ tartózkodott Amerika a 
hadüzenettől, mert a semlegességből több 
haszna volt.

reivel.

Keresik az uj Müvet.
Budapest, ruárc. 8.

Beritnböl jelentik : A Kriegszei- 
iungnaK jelentik Malmőbői : A Cien
das óceánon egyre növekszik a rémü
let az ott felbukkan német segéd
ei káló miatt. A Ru^zkoje Szluvo- 
nak azt. jelentik Da n\ bői, hogy bat 
japan hadihajó eliudult a német 
kalózhajó üldözésére. Több esodekes
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inuniélószállitó gőzös nőm érkozett 
mog rendeltetése helyére. A hadihajó
kon kívül felfogy vorzett japán keres
kedelmi gőzösök Is kifutottak.

A király Budapesten.
Budapest, márc 8.

A  király ma reggel Zita király
néval Budapestre érkezett Délelőtt 
kihallgatásokat adott. Fólkilenc órakor 
fogadta Beöthy László volt minisz
tert és báró Vojnits Istvánt.

Tiz órakor Tisza jelent meg a 
várpalotában kihallgatáson.

Fél tizenegy órakor Balogh mi
nisztert fogadta.

Ezután több főur kihallgatása 
következett. Köztük volt gróf Bánffy 
Miklós és gróf Bethlen István. Dél- i 
után fogadta gróf Bethlen Ödön fő
ispánt, aki kitüntetését köszönte meg.

Sándor János belügyminiszter is 
délután volt kihallgatáson és fontos 
rezortjálioz tartozó ügyekről referált 
a királynak. Teleszky pénzügymi
nisztert négy óra után fogadta a 
király.

Zita királyné látogatása.
Budapest, márc. 8.

Zita királyné ma délelőtt m eg
látogatta Auguszta főhercegnőt.

Az Amerikában rekedt német hajókat 
telakarják szerelni ágyukkal.

Budapest, márc. 8
Washingtonból jelentik: Az ame

rikai tengsrésztisztek szemlét tartot
tak az amerikai kikötőkben levő né
met hajők felett, hogy fel lehet-e 
szerelni azokat ágyúval.

Ellenséges jelentés.
Budapest, márc. 8.

A Havas-ügynökség jelenti: A 
németek ma éjszaka megújították ál
lásaink ellen való támadásaikat. Ver- 
duntól keletre kétségbeesett kísérle
teket tesznek, hogy azokat a pozíció
kat, amelyeket elfoglaltunk, vissza
szerezzék. A kísérletek kudarcot 
vallottak. A harc a végén igen heves 
tüzérségi harccá alakult.

Amerikai helyzet.
Budapest, máre. 7.

Berlinből jelentik, hogy az ame
rikai helyzet változatlanul kritikus. 
A  válság lefolyása azonban egyelőre 
lassúbb lett,. . . . . . . . .  I

Harcok Mezopotámiában.
Budapest, márc. 8.

Londoni jelentések szerint az 
angol lovasság március 5-én Bagdad
tól délre összeütközött a török utó
védekkel.

E L L E N Z É K

Színház.
Téli S z ínház .

XXVIII. BZ. D)
Csütörtök: 1 gyetlen ut. (Újdonság elő- j

szőr. Bérlet 122 sz. B)

Bohémélet Svärdström Valborggal. Hol
nap, pénteken este a „Bohémélet“ Mimijé
ben lép föl Svärdström Valborg. A „Bohém
élet“ péntek #sti előadását emelt helyárakkal | 
s bérletszílnetben tartják meg.

Csokoládé katona. Strauss gyönyörű 
zenéjtl operettéje, a „Csokoládé katona* 
szombaton este tizedszer fog szinreksrülni a 
bemutató előadás szereposztásában. Előadás 
kezdete 7 órakor.

Sziai’äM T O Ill
Előadások

21 őaáásai 
ünnep- és vasárnap

hétköznapokon:
F.lső eliadát 2 6

Fis 6 előadás 4 órakor Második „ 4 fél*
Második . 6 Harmadik ,, ® f %
Harmadik fé! 8 „ Negyedik „ 7 fé! ..
N e g y e d i k  fél 9 „ Ötödik „ 8 9»

Hatodik ,, U fé)

Műsor:
Vasárnapi előadások. Vasárnap délután 

fél 3 órakor „Jó éjt Muki“ kerül szinre fél- 
helyárak mellett. Este pedig a „DenevérM 
adják Baranyai Jolánnal, Sugár Jolánnal, 
Báthory Elzával, Papp Katinkával, Réthely 
Ödönnel, Kozma Hugóval, Hetényivel, Berky j 
Józseffel, Kollerrel a főbb szerepekben. Új 
lesz Frosch börlönőr szerepében Ujváry 
Lajos, ki ezzel az alakításával Budapesten a 
Népoperában nagy sikereket aratott. A má
sodik felvonásban előforduló és újonnan 
beállított táncok miatt a „Denevér* vasárnap 
esti előadása pont fél 7 órakor fog kezdődni.

Mesék az Írógépről. Holnap, pénteken 
a Színkör-mozgóban, szombaton az Egye
tem-mozgóban s vasárnap az Uránia-szin- 
házban lesz a „Mesék az Írógépről“ látható.

Falnrossza. A vasárnapra hirdetett „Ho
munculus“ negyedik része technikai akadá
lyok miatt később lesz bemutatva. Helyette 

I Tóth Ede hallhatatlan népszínműve után 
; készült és a budapesti bemutatóján páratlan 
; sikert aratott magyar fiim-ujdonság A „Falu- 
! rossza“ fog bemutatásra kerülni. „A falu

rossza“ vasárnap, hétfőn és kedden lesz a 
Szinkör-mozgóban látható.

P é n t e k e n

Mesék az Írógépről.

€i6a5á$ok kezdete:
V asár- és ü n s e p i i a p o k c a : 

SM2I 4 ,  5 %  7 , 7^2, ÍO órakör,

I Műsor:
P é n t e k e n

A borzalmak háza. A film-technika alig 
produkált izgalmasabb és hatalmasabb de- 
tektiv-drámai újdonságot, mint amilyen a 
folytatólagos részekből álló „Borzalmak 
háza“, melynek főszerepét a közönség leg
újabb kedvence Bochard Oswald játsza. A 
„Borzalmak házáénak első része szombaton 
Szinkör mozgóban, vasárnap pedig az Egye
tem-mozgóban fog bemutatásre kerülni.

Re Ítélkezz. Holnap, pénteken az Egye
tem-mozgóban bemutatásra fog kerülni a 
„Ne ítélkezz“ cimü 4 felvonásos film-dráma.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
M a g y a r y  M ih á ly

Szerkesztő: O r. PoEcz R a d ó  ü g y v é d .

Rum
1 literes 7 becii. 3 /2 beeil- 

palackokban
S u n ö a  . . . K o r .  10 K o r .  8 K o r 5
C u b a  . . - * 12 » 10 W 6
f í n a n a s  . . „ 14 •  11 f f 7
J a m a i k a  . . 0 15 „ 13 f f S

„ [ k ü l ö n l e g e s )  „ 18 » 14 f f 9

Szétkülbés 5 üvegenként az összeg felének 
előzetes bekülbése mellett, másik fele utánvéttel.

Bloch By. és Társa
rum, likör-külőnlegességek áruháza

B u d a p e s t ,  V k, A r a d i - u t c a  16.
101 (3 -3 )

Ne Ítélkezz!

PE ZS GŐDUGÚT
használt, de nem töröttet, 
veszek 3 0  fillérért darabját, 
palackdugót 5 koronáért ki
lóját utánvéttel. Előzetes tu
dakozódás szükségtelen. Uj 
palackdugóért csak minta 
ellenében teszek legmaga

sabb árajánlatot.

H Ő SIESEK  ADOLF
p a ra fa b u g ú g y á r

Budapest, Nefelejts-utca 15 szám 
72.(6—6)

rüfot, s ö m ö r t  legbiztosabban 
elmulasztja a

B u t í t s  7 S Í r  Kis íégely K I 60’W 'Ktrliil AML nagy tégely K 3.— 
családi adag K 9.—, utasítással meg
rendelhető : D r .  F l e s c h  E.

„Korona* gyógytárából, Győr.
6 3  ( 1 1 - 2 5 )
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